

LA HUELGA DE LA C. N. del T. EN ALICANTE

Los luctuosos sucesos de hoy

Esta madrugada han hecho explosión varios petardos, causando daños en las líneas tranviarias. - Un agente de Vigilancia y un metalúrgico muertos. - El conocido anarquista Tomás Cano, gravemente herido. - Numerosas detenciones. - Intentan interceptar las vías férreas. - Ha renacido la tranquilidad. - Lo que dice el gobernador. - Detención de un anarquista con cinco petardos

Día de luto

El día de hoy se consagrará en la historia de Alicante como una fecha negra. Otra vez por las calles de la capital, pasó la ráfaga de odio sembrando la desolación y la muerte. ¿Por qué la pasión de los hombres ha de llegar a las cumbres en que todo vive envenenado? ¿No ha de llegar nunca la era fraternal que desean las conciencias honradas?

Los hechos ocurridos en la mañana de hoy nos llenan de congoja: un agente de vigilancia ha caído muerto en el cumplimiento de su deber, agredido alevosamente, y un desgraciado obrero, ha muerto también, lejos de su hogar, sin las caricias de los suyos. ¿Cuándo la dignidad ciudadana entrará por los cauces serenos, reprobando los actos de violencia, para realizar sus conquistas, sin derramamiento de sangre y sólo por la virtud de las doctrinas?

Hoy no solamente hay luto en dos hogares alicantinos: hay luto en todas las conciencias y hay pesadumbre y congoja en todas las almas. Creímos siempre que Alicante sería una excepción en el movimiento anárquico de España, pues es raro que aquí ocurra algo deplorable. Y cuando algo ha sucedido, no han sido ciertamente los culpables los autores. En la sombra se han movido los inductores, los irresponsables, los perversos. Alicante ha sido y es un pueblo bueno, y su espíritu tiene reflejos del cielo que le cobija.

EL DIA se asocia de todo corazón al dolor que experimentan hoy dos desgraciadas familias. Y lo hace sinceramente, condoliéndose de los extravíos humanos, y sin fijarse en ideologías. La sangre derramada hoy es sangre de hermanos nuestros, y hondamente sentimos lo que para el pueblo pacífico y honrado de Alicante es una gran desgracia.

La huelga

Paralización del tráfico Explosión de petardos

Ayer circuló por Alicante una hoja anunciando para hoy la huelga general, respondiendo a una iniciativa de la C. N. del T.

Por la noche, próximamente a las doce, hicieron explosión tres petardos, con intervalos de unos minutos, en distintos sitios de la ciudad. Como consecuencia de estos atentados, quedaron destruidos los rieles del tranvía en varios sitios, para impedir la circulación de los vehículos.

Las agujas de cambio de la Florida y del paso a nivel de Benalúa, correspondientes a la línea tranviaria, han quedado rotas.

Los tranvías no han circulado en todo el día, al menos hasta la hora en que cerramos esta edición (tres tarde).

La mayoría de los oficios han ido a la huelga.

Durante la mañana la tranquilidad ha sido completa.

El tráfico del Puerto ha quedado también paralizado.

Grupos de obreros circulan por la población en correcta actitud.

En algunos puntos de la población las obras municipales han quedado interrumpidas.

Más petardos

Sobre la una y media de la madrugada se oyeron distintas detonaciones de petardos en las afueras de la ciudad. Sin mérito a pecar de exagerados, fueron más de 15 las detonaciones escuchadas.

Precauciones

Anoche mismo las autoridades tomaron sus medidas para evitar estos actos, montando la Guardia civil y policía de Seguridad un servicio en las entradas de la ciudad, cacheando a ciertos entran y salían.

Los destrozos de los petardos

La aguja de la Avenida de Mazonave, ha causa del petardo colocado, quedó destruida, siendo imposible que los tranvías circulen por dicha vía.

También en los Angeles y en la calle de Joaquín Costa se colocaron petardos, que destruyeron las agujas de las vías.

Un detalle de la fuerza de los petardos colocados, lo da el siguiente hecho:

Al explotar el petardo colocado en la aguja de la vía de Joaquín Costa, y al arrancar un trozo de hierro, fué despedido con tal fuerza que, llegando hasta el tercer piso de la casa número 55 de la citada calle, horadó el techo, cayendo en la habitación donde dormían los dueños del cuarto.

La casa está a más de 50 metros de distancia de donde hizo explosión el artefacto.

Registros

Ayer tarde, cumpliendo orden del señor gobernador, la Policía practicó numerosos registros, no pudiendo realizar las detenciones de los dirigentes de la F. A. I., por haber huido.

Garantizando la libertad de trabajo

La Policía, desde buena mañana, deambula por la ciudad, al igual que las fuerzas de Seguridad, con el fin de garantizar la libertad de trabajo.

Cumpliendo este deber, se ha desarrollado esta mañana una refriega entre policías y huelguistas, que ha tenido un triste resultado.

Sobre las siete y media de la mañana, en cumplimiento de su deber, marchaban los policías recorriendo la ciudad, con el fin de garantizar la libertad del trabajo.

En la calle de San Fernando, donde se están realizando las obras del Hotel Victoria, los agentes de Vigilancia don Vicente Juan Aracil, don Luis Cortés y don Antonio Giner, se dirigieron a un grupo de cinco anarquistas, con el fin de cachearles e invitarles a disolverse.

Lea Vd. EL DIA

Quien a hierro mata...

La conferencia de Basilio Alvarez

Anoche dió su anunciada conferencia en el Círculo Radical de la Avenida de Méndez Núñez, el diputado a Cortes don Basilio Alvarez, que fué muy aplaudido por sus amigos. Todo el discurso fué un ataque a fondo a la política del Gobierno.

Durante el acto, estacionado en la puerta del Círculo un grupo numeroso, interrumpió en gritos al orador, que siguió hablando impertérrito.

A la salida del orador, acompañado por un grupo de correligionarios, los protestantes le siguieron dando gritos hasta el hotel.

Ya en la puerta del establecimiento, se volvió el ilustre orador a los que gritaban para preguntarles: ¿Qué os he hecho?

Lo sucedido anoche es lamentabilísimo. Lo sentimos por Alicante y por don Basilio Alvarez. Por la familia radical y por «Diario de Alicante», nos tiene sin cuidado.

Ha venido don Basilio a esta tierra—siempre amparadora y cordial—para pagar ajenas culpas. Los

El policía alicantino señor Aracil y el anarquista Martínez, resultan muertos. Este al explotar dá un viva a la F. A. I.

Al llegar los policías hasta ellos y cuando sin llevar las armas en la mano, fiados de la bondad de este pueblo, uno del grupo de los sindicalistas, sin sacar la mano del bolsillo de la americana, donde llevaba el revólver, hizo un disparo a boca jarro contra el policía alicantino Vicente Juan Aracil, que cayó muerto en el acto.

Inmediatamente, los compañeros del señor Aracil repelieron la agresión, matando al anarquista Manuel Martínez Martínez, quien murió dando un viva a la F. A. I.

El tiroteo desde este instante fué intenso. El policía señor Cortés, pudo salvarse del tiroteo al detener al anarquista Cano Ruiz y colocarlo delante de él, sirviéndole de parapeto.

En la Casa de Socorro

El policía don Vicente Juan Aracil, entró cadáver en la Casa de Socorro, no pudiendo ser asistido por los facultativos de dicho establecimiento.

Tanbién cadáver fué llevado a la Casa de Socorro el anarquista Manuel Martínez Martínez, que algunos aseguran se trata de su compañero Martínez Castellano, en vez de este.

Cano Ruiz fué curado de las siguientes heridas por arma de fuego: con orificio de entrada cara anterior, tercio medio pierna izquierda y fractura comminuta tibia y peroné; herida arma de fuego con orificio de entrada cara anterior tercio superior brazo izquierdo.

Los muertos

El parte de las víctimas facilitado en la Casa de Socorro, es el siguiente:

Don Vicente Juan Aracil, policía; herido por arma de fuego penetrante con orificio de entrada a nivel de la tetilla derecha.

N. N. (quien según averiguaciones es Manuel Martínez Martínez), herido por arma de fuego con orificio de entrada región mamaria derecha y de salida región escapularia.

Hace varios días que el señor Echevarría tenía noticias de un vasto movimiento que la F. A. I. preparaba, teniendo ayer tarde confirmación de que se pensaba desarrollar en el día de hoy.

Inmediatamente dió órdenes de detención de los dirigentes del anarquismo, no pudiéndoles detener por haberse dado a la fuga, como siempre que intentan algún movimiento hacen.

Anoche, a las tres de la madrugada, elementos tranviarios, acompañados de la Guardia civil, salieron a inspeccionar las vías con el fin de ordenar un rápido arreglo. Los tranvías no funcionan hoy debido a que las averías causadas no hanhan podido ser reparadas.

También en la vía férrea de M. Z. A. colocaron los extremistas un petardo, que interceptó la vía, quedando ya arreglada.

A primeras horas de la mañana se trabajó activamente para garantizar la libertad del trabajo, y en uno de los cacheos verificados por la policía tuvo lugar el lamentable suceso que ha costado la vida a un policía y a un extremista, que más arriba queda ya reseñado.

El señor Echevarría tiene frases laudatorias para el agente de su autoridad muerto esta mañana.

También nos da cuenta de la detención de un conocido sindicalista, al que se le ocuparon cinco petardos cuando quería interceptar la vía de la Marina en el kilómetro 1.

Se han practicado numerosas detenciones de sindicalistas y anarquistas, siendo el orden completo.

En Alcoy—continúa diciendo—ha paralizado todo el elemento obrero. El comercio abrió las puertas, a excepción de tres, cuyos dueños han sido multados con 500 pesetas cada uno.

También el Mercado funciona. Los elementos de la F. A. I. de Alcoy se han dado a la fuga, siendo por eso imposible su detención. En Cocentaina hay huelga general, siendo pacífica. También en Elda y Villajoyosa hay huelga, desarrollándose con tranquilidad.

El gobernador termina diciendo que se han tomado todas las medidas para que tanto en la ciudad como en la provincia, sea mantenido el orden por encima de todo, esperando que el pueblo de Alicante, dando prueba de su civismo y cultura, colabore en este momento, sin distinción de ideologías, con la autoridad para el mantenimiento del orden y de la tranquilidad.

N. de R.—Muchas veces ha recibido el señor Echevarría, desde estas columnas, nuestras censuras por su actuación, que en algunos aspectos hemos creído equivocada. No somos amigos del elogio sin merecer, ni de la censura injusta; por eso, en esta ocasión, no hemos de ser nosotros los que regateemos nuestro aplauso a la actitud de la primera autoridad civil, que desde ayer tarde y durante toda la noche ha trabajado activamente para que el orden no fuera interrumpido.

Por encima de toda ideología está España. Por eso, nuestro apoyo y nuestra más cordial ayuda no ha de faltarle cuando unos elementos, sean quienes fueren, no nos importan, intentan perturbar la tranquilidad y el orden de una ciudad.

El Mercado funciona

El Mercado ha funcionado durante toda la mañana, sin que los huelguistas hayan intentado interrumpir la normalidad en el mismo.

Otras notas

El comercio abrió sus puertas esta mañana, continuando abierto como todos los días hasta la una.

Es de suponer que esta tarde siga la normalidad en este ramo de la actividad de la ciudad.

En cambio la paralización en el puerto y en las obras, es completa.

También los choleros han ido a la huelga, presentando la Avenida de Méndez Núñez un aspecto triste.

Los cafés y bares funcionan con normalidad.

El entierro del policía

Esta tarde a las seis se verificará el entierro del desgraciado policía muerto.

El acto promete ser imponente.

El paro en Alcoy

Nos dicen de Alcoy por teléfono que el paro es absoluto.

Los establecimientos permanecen cerrados.

Estalla una bomba en manos de un anarquista que muere destrozado

Bilbao.—En la casa número 18 de la calle de Santa Ana vivía el súbdito alemán Máximo Cot, de 19 años, con su madre.

Anoche, sin saber por qué causa, se produjo en la casa una explosión. Los dependientes de una casa de tejidos instalada en la planta baja requirieron el auxilio de un Guardia municipal.

Este, con varios vecinos, penetró en la casa, y Cot fué encontrado en su habitación tendido en el suelo, con la mano izquierda completamente destrozada y arrojando abundante sangre por el pecho.

Ingresó ya cadáver en la casa de Socorro.

Cuando penetró el guardia en la casa, Emilia Peroche, madre de Maxi-

mo, estaba peinándose tranquilamente.

La víctima era hijo de padre alemán.

Esta familia hace tiempo que infundía sospechas al vecindario.

Máximo había llegado ayer procedente de San Sebastián, cargado con dos maletas que se supone estaban llenas de bombas.

El juez se personó en el lugar del suceso, con un químico.

En la casa fueron halladas varias bombas cargadas y otras en disposición de serlo.

Ha sido detenido otro alemán llamado Rodolfo Wach, que vivía con Emilia y Máximo.

Este prestaba sus servicios como químico en una fábrica de Baracaldo y estaba fichado como anarcosindicalista.

Emilia, en diversas ocasiones, se había presentado a la Policía solicitando que recriminara a su hijo para disuadirle de sus propósitos.

La madre ha declarado que en varias ocasiones fué maltratada por su hijo.

En el Ministerio de la Gobernación

ESTA MADRUGADA LA TRANQUILIDAD ERA COMPLETA.—EN GOBERNACIÓN (Madrid 9 (10 m.)

Al recibir esta madrugada el ministro de la Gobernación a los periodistas les manifestó que las noticias que tenía acusaban tranquilidad completa.

El gobernador de Zaragoza, siguió diciendo, me comunica que ha tenido la suerte de resolver, huelga que de no haberse solucionado hubiera dado lugar a una huelga general por solidaridad de los demás afiliados de la Confederación Nacional del Trabajo.

El de Barcelona me da cuenta de que a las diez de la noche entraron al trabajo los obreros de dicho turno de los teatros.

El jefe del 14 Tercio de la guardia civil, de Madrid, me da cuenta de que a las 23 horas hicieron explosión seis o siete bombas en el Barrio de Usera, de Villaverde.

Estas explosiones eran debidas a un atentado contra unos postes de conducción de energía eléctrica, los cuales no habían llegado a ser destruidos.

Añadió que más de madrugada volvería a recibirlos por si tenía algo que comunicarnos.

MEDIDAS DE PRECAUCION

En previsión de posibles actos de sabotaje relacionados con la huelga anunciada para hoy por los elementos de la Confederación Nacional del Trabajo, anoche la policía adoptó en Madrid grandes precauciones.

ACTOS DE SABOTAJE

A las once de la noche se registraron en el barrio de Usera, de Villaverde, dos actos de sabotaje.

A esa hora hicieron explosión cinco bombas colocadas en un poste distribuidor de energía eléctrica de la línea de los Saltos del Alberche.

El poste sufrió grandes desperfectos, quedando sujeto solo por los cables.

Acudieron las autoridades y se practicó un reconocimiento.

Poco después se oyeron otras explosiones en la margen izquierda del Manzanares, las cuales habían sido colocadas en un poste de los Saltos de Bolorques.

Los otros tres individuos se dieron a la fuga, perseguidos por los policías, logrando escaparse.

Los amigos de EL DIA

DONATIVOS RECIBIDOS
Suma anterior. 1.222.000

Un amigo. 25.000

Total. 1.247.000

(Servida desde Madrid por Prensa Asociada)

Vulgarización científica

EL RUIDO

Vivimos asediados por el ruido; él nos rodea, nos rodea y nos persigue incluso dentro de nuestras casas. No sólo nos produce molestia grande al penetrar en el tímpano del oído, sino que además fatiga nuestros nervios y perjudica a nuestro organismo.

De la misma manera que un gas nocivo se extiende con facilidad suma por todo el espacio, el ruido entra por todas partes; la calle parece ser su dominio, más de allí golpean balcones y ventanas cerradas, haciéndolas vibrar hasta nuestras habitaciones. Los vidrios son membranas que transmiten el sonido y las habitaciones modernas construidas de acero y cemento armado, facilitan el acceso de ese elemento perturbador.

Si para calmar nuestros nervios recurrimos a alejarnos de la población, haremos de sufrir los efectos de una porción de ruidos de coches, tranvías, metros etc., etc., y no digamos si se nos ocurre tomar el avión. El ruido de los motores es tal, que ensordece y aísla, haciéndose imposible hablar con el vecino. El ruido adquirió grandes proporciones porque la vida material en la época que nos ha tocado vivir, está condicionada por el maquinario; ahora bien, quien dice máquinas dice movimiento y el que anuncia éste da a entender la existencia del correspondiente ruido.

Para luchar contra este azote, preciso se hace analizarle, y sobre todo, medirle. A pesar de que muchos fenómenos que nos afectan han sido estudiados por los físicos, como, por ejemplo, la pesantez, presión atmosférica, luz, viento, etc., en lo referente al ruido, que tanto nos molesta, apenas si se ha hecho alguna investigación práctica. La medida de este fenómeno, o sea la posibilidad de calificar por medio de una cifra una intensidad de sonido, es cosa muy reciente. Sin este elemento de juicio el acústico se hallaría como el electricista que no dispusiese de amperímetro.

Se pueden ordenar los ruidos por orden de egrandor creciente. Los americanos, que son los que más se han ocupado de estas cuestiones—Nueva York es urbe especialmente agitada—han dividido los manantiales de ruido en esta forma: ruidos producidos por el tráfico, de transporte, originados en edificios en construcción, ruidos en el interior de las casas, los de la calle, de puertos y ríos y ruidos varios.

Se ha tomado como unidad de ruido, dándole el nombre de «decibel» a la más pequeña variación que el oído humano puede descubrir. Todos se consideran comprendidos entre una y cien unidades. Tiene valor uno, el menos perceptible y ciento, el más fuerte. Más allá de éste la audición es insostenible, pudiendo haber perforación del tímpano. ¿De qué medio nos podemos valer para medir el ruido? El micrófono es el primer auxiliar que salta a la vista, midiendo la corriente eléctrica a que da lugar el ruido por él recogido. Más en la práctica ello ofrece serias dificultades. Otro procedimiento podría consistir en caracterizar un ruido, por la intensidad que sería preciso dar a un cierto sonido, para que fuera no obstante oído. El tic tac de un reloj se oye bien en el silencio de la noche y nada con el trepidar del día.

Por experiencias hechas se ha venido a deducir que el ruido más fuerte es el que produce un obrero martillando una placa de acero, que se aproxima a cien unidades; a la sirena de un barco corresponde a una noventa y tres, siendo de ochenta y siete el rugir de un león de cuarenta a ochenta los ruidos de la calle y de veinte a cuarenta los del interior de las casas.

¿Cómo librarnos de los efectos del ruido? Hoy ya se cuenta con algunas ciudades de reposo, a donde se trasladan periódicamente los habitantes de las ciudades ruidosas, como quien va a la cura de aguas; pero resulta de efecto más inmediato y continuo al obligar a producir los menores ruidos posibles. En la actualidad se busca el empleo de máquinas para revestimiento de las calzadas de caucho prohibir el uso de bot

nas estridentes por el interior de las poblaciones y, finalmente, construir los inmuebles de modo que resulten insonoros.

Dentro de las casas hay que tomar las debidas precauciones para detener el eco. Es preciso impedir el que el sonido se pueda reflejar sobre los muros. El oído, como los demás sentidos tiene necesidad de períodos de reposo. El silencio, como el tiempo, es oro.

ORELLITA

COCENTAINA

ACTO TRADICIONALISTA.— LA FIESTA DE LA CRUZ

El domingo, organizados por los elementos tradicionalistas de la localidad, se celebraron diversos actos en honor de la Santa Cruz.

Destacaron, por la mañana, la misa de comunión, y por la tarde una gran velada.

Esta fue presidida por el jefe del Distrito, señor Alonso, con Don Francisco Albers, presidente del Circulo jaimista de Cocentaina, el Sr. Galán, de Alicante, y destacados elementos de la junta de Distrito, junta local y junta del Circulo.

Comenzó el acto rezándose un padrenuestro por los mártires de la Tradición.

A continuación el entusiasta requeté alcaetano, don José García pronunció un bello discurso, demostrando como contra el egoísmo de la época actual la solución es la caridad cristiana.

La bella niña Pepita Soler, recitó admirablemente una hermosísima poesía en la que se hace resaltar el amor de los carlistas a la Cruz.

El activo y valeroso propagandista don Alvaro Cortés, de la juventud carlista de Cocentaina, leyó un vibrante discurso en el que se glosa el lema de la bandera tradicionalista y se hace un panegirico admirable del simbolo del cristianismo.

Otro requeté, Antonio Vicenc, recitó de manera irrefragable unas hermosísimas coplas aragonesas.

El periodista alicantino Ximénez de Couder, pronuncia unas pocas palabras glosando hechos recientes, pidiendo reine la concordia y se apresen todos a ponerse en condiciones de ser útiles a la patria en todos los terrenos.

Y finalmente el señor Galán, recuerda sus primeras actuaciones públicas en esta ciudad; glosa el concepto de la libertad y cómo se aplica ésta por determinados gobernantes; tiene un elocuentísimo canto a la mujer y con un llamamiento a todos para que lleven el alcazar de la Tradición reinante felicísimo a su discurso.

Todos, mas que oplatidos fueron oplatidos por el público que no solo llevada las dependencias del Circulo, sino la escalera y hasta la calle.

El señor Galán fue cumplimentado a su paso por Jijona y Alcoy, por las autoridades tradicionalistas de estas ciudades, y en Cocentaina por comisiones de Beniarres, Millena, Penaguila y otros pueblos inmediatos.

Los propagandistas alicantinos fueron obsequiados con una socola, la paella en la masía El Pla de Cirez de Alcolecha.

CHALET

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11 Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.º

Ideal Cinema

FUNCIÓN PARA HOY

LA MAGNIFICA CINNA SONORA

«El dinero de los tontos»

TEMAS DEPORTIVOS

Un comentario sobre el Hércules-Betis

Una primera constatación salta a la vista en el encuentro del domingo: la del magnífico, por todos conceptos, partido hecho por el Hércules en esta tarde de campeonato contra un equipo de primera división de Liga y que en ella goza fama de ser «coco».

Lipo nos había anunciado la elevadísima moral con que saldrían los herculanos, y él que conoce bien su gente no se equivocaba: el once jugó como no lo veíamos jugar desde el partido contra el Racing en El Ferrol. Aquellos veinte primeros minutos de inusitada codicia, de sostenido entusiasmo, y de tren fuertísimo, con que el Hércules se volcaba en avances en tromba ante la meta de Urquiza, nos dieron a todos la firme esperanza de que el triunfo sobre el Betis aquí iba a ser nuestro. Pero vino la desgraciada lesión de Maciá II y, juntamente con el otro encontronazo que sufrió Torregrosa, nos dejó prácticamente sin defensa. Y por esto, sólo por esto, que ocurrió hacia los veinticinco minutos del comienzo, no ganó el Hércules ampliamente, lo menos por dos tantos como merecía. Por no tener la defensa en condiciones, se nos marcó aquel primer gol inconcebible y del que hemos de guardar un malhumor perpetuo. Indiscutiblemente este gol handicapó la moral de los nuestros, que ya sin el gas de la primera mitad del primer tiempo llegaron al descanso.

La reacción del Hércules, sin embargo, de salida en el segundo tiempo, no se hizo esperar. Durante esta parte bregaron firmemente, decididos a arrancar al Betis la victoria y si no lo lograron, más que a la valía del equipo sevillano, hay que achacarlo a la desgracia que tuvimos, porque en esta parte, más desquiciada aún la defensa—Maciá no podía andar apenas y Torregrosa tenía que cubrir sin poder doble terreno—superó también la línea media doblemente su trabajo. Pero no hay sino que resignarse al injusto resultado del empate, porque el Betis, que es un equipo que sabe jugar hasta donde llegue jugando su contrario, saldría seguramente como todos vimos con la plena codicia de vencer aquí para apuntarse un éxito, y el domingo, por juego y entusiasmo, le fue el Hércules ventajoso. Un penalty debió quizás—aunque no lo vio así el árbitro—señalársenos: si no, el que hicieron a Gorduras en el mismo límite del área y que Canga-Argüelles apreció fuera de la línea; el otro, al menos, cuando el formidable testarazo a Suárez a tres metros de la puerta de Urquiza, y que en nuestra apreciación creemos fué clarísimo. Goza fama, que no lo discutiremos, Argüelles de imparcialidad y de visión exacta, pero sin perjuicio de ello no silenciaremos el criterio particular de que fué omisión no silbar este penalty hecho al delantero del Hércules.

No seríamos sinceros si no destacáramos como merece el santapoleto Maciá II—gran defensa—, su indomable energía, su entusiasmo por el Club, su resistencia al dolor físico que le hicieron aguantar en su puesto hasta el último minuto, dando de sí cuanto podía y todo lo que su magnífica naturaleza de atleta, es capaz de rendir. Otro que no él se hubiera retirado definitivamente, pero Maciá cumplió como un valiente. Creemos con toda imparcialidad que este gran back, por su continuada labor a lo largo de la temporada y por lo que representa su pundonor deportivo del domingo merece un homenaje del Club y de la afición y una gratitud de todos que sirva de estímulo a su lealtad y valentía.

En este comentario no cabe la amplitud de que es digno el conjunto herculano del domingo, pero no es posible silenciar la enorme labor de Gámez—en el auge de su forma—, sobre todo en la primera parte. Gámez fué el muro de contención más eficiente de la defensa y anuló por completo a Soladrero, con solo decir lo cual, ya es bastante. También Lope Peña tuvo un partido formidable: caso digno de atención el suyo, porque como hay el él un gran jugador de siempre, ha logrado en un corto período de intensivo entrenamiento, llegar a su forma actual, espléndida. Fué el mejor en la segunda parte. También otro caso de un pundonor destacable, porque sufrió una luxación en un brazo, y a pesar de ella, sin temer ninguno, continuó jugando. Tico Navarro cumplió bien, con su acostumbrada bravura. Ante la ac-

tuación de sus dos compañeros de línea, bajó algo su labor y por su lado eran más peligrosas las coladas bélicas.

En la delantera, Escrich volvió a ser el que era y dejó borrada totalmente la apatía que se le notó contra el Murcia y cuya razón explicamos. Una tarde magnífica de Escrich, en que el catalán volvió por sus fueros y fué el autor de dos goles de picardía y agilidad, acostumbradas en él.

Aracil también fué el gran jugador de cuando quiere, y lo da todo, es decir, de cuando no se reserva: bregó muchísimo en el campo, y no lució más porque Gorduras no acababa de encajar en el extremo y Aracil se vio por ello solitario, teniendo que cargar más juego al ala contraria.

Suárez tuvo que vérselas con una línea media en la que forman Peral y Soladrero y, sin embargo, no vació en sus energías. Lo tuvieron vigilado todo el encuentro, sin dejarlo, y le hicieron un penalty, como decimos al principio, clarísimo para nosotros.

Mendizábal, con su acostumbrado empuje en cuantas intervenciones tuvo. Largó dos chuts de los suyos y también lo tuvieron muy marcado.

Jover, aunque tuvo un fallo inadmisible, tuvo en cambio paradas formidables. Su entusiasmo le disculpará, seguramente.

En resumen: Hay que ir a Sevilla convencidos de que el Hércules logrará hacer un excelente papel contra el Betis, que seguramente ha de tener resonancia deportiva en toda España y allí, sobre todo, donde el Barcelona se quedó en la estacada por el amplio tanteo de cuatro a cero. Y que todo el santo que tenemos de espaldas desde Sabadell, se nos vuelva de cara en el Patronato. Ya sería hora después de tanta desgracia.

X. X. X.

Sindicato Agrícola de Pinoso

Se abre concurso para la provisión de las plazas de administrador de esta entidad, y de encargado de fábrica de la misma, con el haber anual respectivamente, de 3.000 y 3.600 pesetas.

El plazo de adquisición de solicitudes finalizará el 30 de junio.

Las bases del concurso pueden verse en el local del Sindicato Agrícola de Pinoso.

Pinoso 9 de mayo de 1933.

Central Cinema

FUNCIÓN PARA HOY

LA BONITA PELICULA SONORA

«Redimida»

De «fogueres»

El baile del sábado

Organizado por la comisión de la «foguera» del barrio de San Fernando, el sábado a las nueve y media de la noche se celebró un gran baile popular en la nueva Lonja de Frutas y verduras, de la calle de Segarra, que resultó animadísimo.

Concurrió a el numeroso público, distinguiéndose de una manera bien patente el bello sexo.

Una brillante orquesta amenizó el espectáculo.

Hubo sus correspondientes concursos y sorteos, cuyo resultado damos a conocer a nuestros lectores, a continuación.

El jurado compuesto por la «Belleza del Poes» señorita Carmen Fernández y los señores Romeu, Just, Alamo, Marco y Meseguer, otorgaron los siguientes premios:

- Concursos de Mantones de Manila:
1.º premio.—Srta. Carmen de la Sete.
2.º premio.—Srta. Conchita Menéndez.
3.º premio.—Srta. Pepita Piqueres.
4.º premio.—Srta. Rosa Peña.
5.º premio.—Srta. Paquita Congot.
6.º premio.—Srta. Antonia Vazquez.
7.º premio.—Srta. Dolores García.
8.º premio.—Srta. Mercedes Pastor.
9.º premio.—Srta. Finita Marimón.
10.º premio.—Srta. Mercedes Just.
- Concurso de peinados:
1.º premio.—Srta. Antoñita Torres.

Noticias de última hora

En Madrid han sido muertos un agente de vigilancia y un anarquista

LA «GACETA» DE HOY

Madrid 9 (3 t.)

Publica, entre otras, las siguientes disposiciones.

Orden de Instrucción pública relativa al ascenso de don Maximino Montes, catedrático de la Escuela Profesional de Comercio de Alicante.

Una orden de la dirección general del Tesoro, anunciando concurso para proveer el cargo de recaudador de Hacienda de la zona de Cocentaina (Alicante).

EVASION DEL COMANDANTE SANCHEZ

Sevilla.—El comandante José Sánchez de Ingenieros, se hallaba sufriendo prisión atenuada en su domicilio con motivo de los sucesos de Agosto.

Pidió permiso para salir con ocasión del fallecimiento de su madre política, y concedido éste, lo ha aprovechado para huir al extranjero.

En el asunto interviene la autoridad militar.

Para este procesado pedía el fiscal la pena de cadena perpetua.

CONSEJO DE MINISTROS

A las once se han reunido en Consejo los ministros.

Fué preguntado el señor De los Ríos, sitoraría medidas, dentro de la Universidad, y dijo que no podía tomar medida alguna.

—Las autoridades académicas—no las han tomado.

Hoy se han suspendido las clases en todas las Universidades de España.

En algunas no hubo incidentes.

UNOS INDIVIDUOS LANZAN BOMBAS CONTRA LOS AGENTES

Esta madrugada dos individuos sospechosos fueron perseguidos por la policía en la plaza de Manuel Becerra.

Al verse acosados, lanzaron varias bombas contra los agentes.

Quedó herido el agente Juaras, que falleció poco después.

Foguera de la Plaza de las Monjas

AVISO

Habiendo sufrido error al extender las participaciones correspondientes al Sorteo del 11 de Mayo de 1933 en el sentido de imprimir el núm. 22.708 en vez del

22.108

Se ruega a los poseedores de las mencionadas papeletas, se sirvan canjearlas donde las hayan adquirido.

La Comisión

Francés-Inglés-Alemán

METODO BERLITZ

Clases particulares y grupos

Garantizamos inmejorable pronunciación y facultad de hablar correctamente estos idiomas en poco tiempo. Ramo especial: Preparación para exámenes y lecciones auxiliares.

THE INTERNATIONAL SCHOOLS OF LANGUAGES
61 SAGASTA, 61

El primer sorteo de muñecas correspondió al número 245, y el segundo al número 37.

Ignoramos el nombre de las agraciadas.

En resumen un agradable y delicioso rato fué el que pasó el público que allí acudió, no restando a nosotros más que el dar nuestra sincera enhorabuena a los organizadores del baile; y desde las columnas de El Día la comisión organizadora da sus más efusivas gracias a las autoridades, Prensa, comisiones fogueriles y a la mujer alicantina, todos ellos entusiastas colaboradores que tan desinteresadamente cooperaron a la mayor brillante del acto.

2.º premio.—Srta. Teresa Samper.

3.º premio.—Srta. Paquita Carratalá.

4.º premio.—Srta. Marujita Baeza.

5.º premio.—Srta. Paquita Candela.

6.º premio.—Srta. Paquita Just.

Concurso de Chotis:

1.º premio.—Srta. Conchita Torres y don Vicente Sanchez.

2.º premio.—Srta. Lolita Llorca y don Cándido Medina.

De Tango:

1.º premio y único.—Srta. Rafaela Gras y don Joaquín Rodríguez.

De Fox-trot:

1.º premio y único.—Srta. Finita Ferrán y don Rafael Llobregat.

Sorteos:

La policía repitió la agresión haciendo aun anarquista, que falleció al entrar al equipo quirúrgico.

Fueron detenidos tres individuos en la Guilandera, que llevaban pistola y cartuchos de dinamita.

En la calle de Pardiña se efectuaron otras detenciones.

A las cinco de la mañana en la carretera de Carabanchel, hizo explosión un petardo en la vía del tranvía. Fueron encontrados seis petardos más.

Prestan servicio Guardias de Seguridad con carabinas.

EN BARCELONA

En Barcelona, a las cuatro de la mañana, salieron doce tranvías a prestar servicio.

Se ha ordenado la detención de doce militares.

Este servicio lo hace la Benemerita.

ZARAGOZA

En Zaragoza, salieron los tranvías retirándose luego, pues fueron apedreados.

INFINIDAD DE MEDICOS A DIARIO RECETAN



EL ANTIDIABETICO GLUCOFORINA

SUS EFECTOS SON ALGO EXCEPCIONAL

Una galanteria es obsequiar a su dama con una copita de ANISETE MAYGOL

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

PROPIETARIO: BALTASAR HERNANDEZ VITORIA

Corte Vd. su con una taza de la CURA VEGETAL Nº 15 DEL ABATE HAMON

verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate eficazmente las alteraciones de los pulmones y bronquios, corta la tos y normaliza la respiración. Es el tratamiento más seguro y sano contra los CATARROS, GRIPE, BRONQUITIS, ASMA, TUBERCULOSIS, etc. No perjudica ni ensucia el estómago como las pastillas y jarabes. Está compuesto solamente de PLANTAS sanas e inofensivas.

D.ª Felisa Martínez, de Almazora (Castellón), curada de bronquitis crónica desde hacía 5 años. Su hijo cura Nº 15 del Abate Hamon. Su consejo: «Trabaje el pulmón mil veces».

Venta: Farmacias y Bna. Universitarias. Madrid y Barcelona.

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)

El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones

— Teléfono 1106 —

MAQUINAS DE MATAR

GUERRA A LA GUERRA

La exacerbación de los nacionalismos raciales, las hondas diferencias que separan a los pueblos, los rencores que se amontonan exageradamente entre naciones de opuestas mentalidades, la persistencia de las vallas absurdas que una paz ficticia construyó entre las dos categorías de beligerantes de la última guerra, el afán de adquirir hegemonía política y económica en unos y el temor—real o fingido—en otros ante peligrosos imperialismos, el militarismo que vuelve a retonar por doquier la voluntad de afianzar por siempre ventajas conseguidas hace quince años y la opuesta voluntad de suprimir estas mismas ventajas que los explotados consideran mal adquiridas, la morbosidad de los enconos producidos por plagas que aún no se han cicatrizado, y, sobre todo el olvido que el tiempo ha esparcido sobre los horrores de una guerra espantosa que la generación actual no presenció y, por lo tanto, no puede apreciar... todos estos elementos morales de nerviosidad y de exasperación contribuyen a crear en el mundo, y en Europa muy especialmente, un malestar general y una profunda inquietud ante acontecimientos graves que cada día adquieren mayores visos de posibilidad, sta que Ginebra o las conferencias pacifistas lleguen a disiparlos los discursos de que se celebran periódicamente y sin resultados prácticos en todos los rincones del mundo civilizado.

Lo más singular que creo discernir en este nerviosismo general, en esta morbosidad de las alarmas, es la excepción culpable de cosas graves que se temen, pero que se desea que sucedan en virtud de esa insensibilidad despreciable de los que no se dan cuenta del peligro que viene porque no vieron de cerca los peligros horribles que debieron afrontar los que vivieron aquellas horas de angustia que se han relegado al olvido y que seguramente volverán.

Me parece que muchos haríamos por la paz, que haríamos mucho más que los pacifistas patentados y oficiales, si lográramos inculcar en la mente popular, hincándosela con cuñas de acero en los cerebros, el horror de la guerra, de esa guerra futura que se aproxima como una fatality espantable, para que la voluntad del mundo de no ir a la guerra—de hacerle guerra a la guerra—fuese mayor que la voluntad de los dos Mayores, de los productores de máquinas de matar, de los técnicos y químicos que dedican sus estudios a perfeccionar pertrechos de guerra y a descubrir nuevos factores de muerte.

Hace algunas semanas, la Agencia «Inter-Press» de Ginebra publicó, en

una serie de artículos, un estudio magistral y documentadísimo del profesor Th. A. Fritsch sobre las terribles posibilidades de una guerra futura. Estoy convencido de que la divulgación universal de artículos de esta índole sería un bien enorme para la humanidad, pues le daría alientos nuevos y documentación decisiva para emprender la nueva cruzada—la única cruzada lógica—contra la guerra, más eficaz que las controversias insulsas de los técnicos que en Ginebra constituyen la comparación de los pacifistas «caros» y empalagosos que han monopolizado la patente de tranquilidad universal.

No caben, en este reducido espacio las mil y unas cosas de buen sentido que escribe el profesor Fritsch; pero hablaré a mis lectores de las más esenciales, abreviándolas, para que cada uno de ellos las comente, hable de ellas con sus amigos y vecinos y para que todos juntos—convencidos y documentados—aporten su colaboración a la cruzada humanitaria que debe tener por lema: «Guerra a la guerra».

Desde el arco y las flechas, con que la humanidad solía defenderse, las máquinas de matar han caminado mucho y han progresado a medida que los hombres se volvían más «lobos» y tenían mayores ansias de matar.

La mecanización de los pertrechos de guerra—resortes, balística, deflagración de pólvora—hallaron su obligado complemento en la motorización de los efectivos y culminaron en los «tanks» es gran cosa el progreso.

Durante la última guerra, en 1914, el ejército británico no poseía más que algunas docenas de tractores y vehículos con motor; en 1918 (noviembre) tenía exactamente 119.372. A pesar de esta motorización de los efectivos durante el verano y el otoño de 1917, cuando tuvo efecto la famosa batalla de Iprés, el ejército británico disparó más de cuatro millones de granadas (cuyo transporte equivalía a 540 trenes de 400 toneladas o sea a 35.600 camiones de tres toneladas) y el primer día de la batalla del Somme murieron sesenta mil ingleses.

Luego se inventó el «Tank»; se inauguró en la batalla de Amiens y a los ingleses aquel invento «protector» no les costaba más que la vida de mil hombres cada día mientras que inauguró unas jornadas de horroroso luto para el ejército alemán, según las afirmaciones del Mariscal Hindenburg.

Las ametralladoras de aquella terrible época tiraban de 200 a 300 proyectiles por minuto: era el tipo «Maxim», de uso general.

ARGILA

Una queja

Los desmanes callejeros

Señor Alcalde: El viernes por la tarde, como de costumbre, después de cerrar mi establecimiento de tejidos, me fui a dar un paseo por la calle Mayor. Tenía el propósito de ver si encontraba a los amigos, y dar un paseo con ellos por esa vía tan elegante, tan céntrica, tan concurrida, tan atrayente y tan deliciosa.

Indignado, colérico e iracundo, tuve que salir precipitadamente hacia la Explanada, donde permaneci hasta la hora de cenar.

Indignado, porque presencié con la natural repugnancia, como unos mozalbetes perseguían a unas niñas, dándoles algún pellizco y «acariciándolas» con algún empujón.

Colérico, porque vi cerca cómo unos zagalillos, insultaban a un mozo, el que estuvo a punto de principiar a mamporros con aquellos chavales provocadores y desvergonzados, como pude también observar la actitud descortés, incorrecta y desatenta de unos mozos ante unas señoras.

Iracundo, porque vi que esto que ocurre algunas noches en una de las principales calles de la población, como es la calle Mayor no ocurre ni el más inculdo villorio.

¿Había por allí alguna pareja de guardias de seguridad y de guardias municipales como los hay casi todos los días? No vi a ninguno, aunque no dudo que los hubiera. Lo que sí puedo asegurarle, señor alcalde, es que, si les había eran impotentes para corregir esos abusos, para impedirle esos desmanes, y para evitar esos atropellos.

Es indispensable, señor Alcalde, que en esta repetida calle Mayor,

La conferencia de Kerensky en Zaragoza

Lo que algunos tienen por paraíso soviético es un infierno de miseria, sangre, incultura y crueldad

Palabras claras y pruebas inconcusas

En Zaragoza ha dado una conferencia Alejandro Kerensky. Solemne pausado con frase decidida, el antiguo ministro de Justicia y luego presidente del Estado moscovita fulminó durante hora y media su lógica, acerada acusación contra el mentado Paraíso de los soviets. La disertación, esmaltada de citas y orlada de cifras, se deslizaba impresionada por la fuerza objetiva de un razonamiento ineludible. Kerensky más que orador de mitin se mostró elocuente parlamentario y riguroso fiscal de un régimen de probrío para su desventurada patria. Su silueta negra, achatada a la que las luces de la escena prestaban reflejo en el auditorio como un aviso o unos melancólicos, de destacada antauro. Sin querer pensábamos en España y temíamos; pero aún nos sobra fe en la hidalgía de un pueblo, yunque en el que se han roto todas las tiranías.

«La economía dirigida y el resultado del plan quinquenal». Interesante, dice Kerensky, para todos los países, por tratarse de una experiencia de organizar la economía, en tiempo de crisis mundial, conforme a un nuevo método.

Hay dos corrientes en Europa que se disputan la hegemonía política: la democrática y la dictatorial. Alemania, Italia y Rusia, son campos de experimentación político-económica y se intenta establecer una dictadura de clase; ya como en Rusia se entroniza la economía dirigida y ejecutada por medios dictatoriales. Su ejemplo será clásico. El resultado desastroso demuestra que con los derechos suprimidos, sin libertad, no se puede crear riqueza. Estas consecuencias son para reflexionar.

Kerensky traza en pocas pinceladas el cuadro de la Rusia actual después del quinquenio terminado en 1.º de enero del actual año 1933. Lee una carta: «Nosotros apenas marchamos... El hambre». Síntesis: Destrucción de la agricultura y carestía general. Catorce ingenieros americanos parten prematuramente de Rusia, anulando sus contratos, por que el hambre y el terror no les dejan seguir trabajando. La G. P. U. ha fusilado 35 funcionarios de la Agricultura oficial y a 2 subsecretarios, miembros antiguos del partido comunista, por acusárseles de organizadores del hambre en Ucrania; pero es inútil acusar a algunos para ocultar el desastre. Si el sistema fuese bueno y el pueblo quisiese trabajar y trabajase, organizar el hambre sería tan imposible para 35 como para 350.

Si preguntáis ¿por qué tal fracaso en un país rico que antes de la guerra podía exportar tanta cantidad de trigo? Respuesta: Sin libertad individual, civil y política, suprimiendo los derechos constitucionales, se mata la economía. El hombre contemporáneo no puede trabajar sin libertad, como no rinde energía el motor sin esencia. Para comprender el alcance del desastre económico del plan quinquenal hay que notar la historia y las condiciones en que lo instauró Stalin.

El régimen económico ruso ha sufrido dos experiencias de comunismo integral dictatorial. La primera del 1918 al 1920 en que Lenin dirige la Economía suprimiendo la libertad económica, sobre todo en el campo. Aparece el espectro del hambre del 921. Houbert: Los socorros. Luego, la guerra civil. Intervención armada del extranjero. Cordon sanitario de Clemenceau. Relaciones comerciales exteriores rotas. ¿Fue la culpa de un complet capitalista? ¿De la intervención armada? ¿Consecuencia inevitable de la guerra civil? Lo cierto es que Lenin hubo de capitular, y establecer una nueva Economía dirigida, dió libertad al pequeño industrial, al artesano, al labrador. Sólo conservó entre sus manos la

industria fuerte la Banca, las minas resultado fué milagroso; se restablece el comercio, del 22 al 27 la vida económica comienza a estabilizarse; no hay hambre; renace la paz interior, la guerra civil casi no existe. Esta evolución en la paz es el resultado de una Economía más aceptable.

Esta ha sido la segunda tentativa de colectivismo integral. Después del régimen de semi-libertad, en 927 al 28, las condiciones interiores de Rusia eran buenas para la Economía. También las exteriores; los capitales y máquinas para sostener el plan quinquenal. Pero Stalin comenzó una nueva lucha contra la psicología de las masas campesinas. Toda la responsabilidad del actual desastre es de la Dictadura rusa pues lo exterior era favorable. No es que la idea de la Economía dirigida sea una locura ni absolutamente irracional; en todo el mundo se habla de la necesidad de un plan cast mundial para organizar los rasgos generales de la Economía. Roosevelt pide poderes dictatoriales, sobre todo para la moneda y la agricultura. Durante la guerra, Alemania dirigió su Economía y en todas partes esta idea tiene adeptos. Facilitar la evolución económica de Rusia fué idea de economistas, no precisamente de comunistas.

El plan propuesto en 1927, por 28 hombres fuera de partido, propugnaba tres partidos razonables: Primero, evolución armónica de la Industria y de la Agricultura; segundo, fomentar el bienestar de los obreros y el mercado de consumidores tercero, intensificación y americanización de la Industria. Pero la primera condición impuesta por los espíritus era la riqueza del labrador que trabajase individualmente en su campo; al quinto año el 20 por 100 de tierras sería colectiva. Aumentar el bienestar de las masas y fomentar el mercado de consumidores serían remedios de la crisis mundial, que es de subconsumación. Pero aquel proyecto quinquenal tan pacífico, cinco grandes volúmenes, jamás fué ejecutado. Le suplantó el colectivismo y el terrorismo.

El estado económico fué sacrificado al interés político. En la Confesión el peligro de los obreros y camarería secreta Polit-Bureau se reconoció el peligro de los obreros y campesinos ricos para la política soviética. Stalin, para restar amigos a Trotsky, declaró la frase de éste: «Los campesinos bien acondicionados son la peor amenaza de nuestra dictadura». Había que optar entre ceder a las leyes económicas dando libertad al pueblo o proponer el hambre obligatorio. Así se estableció un antiplan. Se colectizó más del 80 por 100 de las tierras sobre todo en las tierras, sobre todo en las provincias productoras. Los campesinos perdieron sus tierras. Y en 1930 surgió la guerra civil en el campo: Fusilamientos, destierros trabajos forzados. El pueblo reaccionó. Centenares de gentes fueron asesinadas. Un 45 por 100 de animales útiles sacrificados, por eso no hay manteca ni zapatos en Rusia. La energía tractora descendió en una mitad. Si en un pueblo cuyo 80 por 100 son agricultores se aniquila la agricultura, ¿cómo sostener la industria americanizada? Antes, con lo que rendía la tierra, se podían dar subsidios por el Gobierno a la Industria; ahora hay que subsidiar el trabajo del campo. Se exporta todo, no hay productos que enviar, y es que no se puede sostener la Economía sin base. Así la explotación del proletariado supera en Rusia a la del país más capitalista.

No. El pueblo ruso no la ha aceptado. Pero no le es posible expresar libremente su voluntad.

En las elecciones de noviembre de 1917, a pesar de todos los esfuerzos de la dictadura, Lenin obtuvo menos de un tercio de votos. Hoy se puede decir que el Gobierno está en lucha con las masas.

En la Confederación del partido comunista se reconoce la existencia de bandas armadas. El diario oficial de Roostok dice que tres poblaciones croacas fueron deportadas a Siberia; en total, unas 45.000 personas. Se asegura que en los combates, los paisanos, mal armados, dirigidos por oficiales de la reserva, fueron casi aniquilados. Y en el campo el pobre labrador, después de trabajar todo el día, toma por la noche unos gramos del que fué su propio campo para dar de comer a los suyos, por cuyo hecho se han realizado muy numerosos fusilamientos. Se sabe que el trigo fué escondido en agujeros, estercoleros y hasta en atoles yumbas. He aquí

la psicología del paisanaje: Resistencia pasiva, desesperación, lucha. La misma juventud comunista está decepcionada. En enero de este año, la Conferencia oficial reconoció que se operaba un cambio profundo. Zé novief aseguró que una fracción del pueblo quiere un retroceso. Pero Stalin dijo: «No hay que retroceder aunque haya que separar del partido centenares de millares». Se suprimieron los labradores para aumentar los proletarios; y ahora hay que licenciar a los obreros: en la metalurgia, de dos millones se ha licenciado a 240.000.

Se ha cerrado el círculo. La Dictadura lucha con la masa trabajadora. Kerensky piensa que no pudiéndose crear riquezas aniquilando la libertad de las masas y la democracia, se impondrá el triunfo en el futuro de la verdadera democracia y la sólida libertad.

El señor Kerensky fué muy aplaudido.

GACETILLAS

SE VENDE una bonita Zorra doméstica, pudiendo ser utilizada para cruce con un perro de caza, embalsamarla u aprovechar la piel que tanto se busca en algunas ocasiones.

SE VENDE también un perro de caza perdiguero en señado, de 16 meses de la mejor raza y pinta. Razón: San Carlos número 91, Alicante.

Se vende coche CHRYSLER, seis cilindros, modelo 29, abierto, en excelentes condiciones, con patente y seguro. Baratosísimo.—Garage Miramar, Lafora, 6.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Méndez Núñez, 18 2.º.—Alicante.

SE VENDE un molino de viento, casi nuevo.

Razón: Paseo de los Mártires número 2 bajo.

OCASION.—Vendo dos máquinas de escribir «Remington» 10 y «Smith Premier» 10, muy baratas. San Nicolás, 12, 3.º.

Se ceden habitaciones, con sol. Sitio céntrico.—Razón: Plaza de las Monjas, 3.

Se traspasa o vende un despacho instalado, con mueblaje completo, en la calle de Sagasta, número 12, entresuelo.

El despacho se compone de un buró, unas vitrinas, mesa escritorio y otros objetos. Para informes: Miguel Bernabeu, Sevilla, 5.

SE ALQUILA hermosa habitación soleada en familia, con pensión o sin ella. Vistas al mar. Darán Razón: Jorge Juan, 2, 3.º.

Se ofrece a comerciantes individuales y en sociedad para llevar contabilidad por horas o todo el día y para trabajos especiales de revisión perfecta y puesta al día de contabilidades atrasadas. Sr. Agudo; San Nicolás, 12, 3.º.

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

Academia de baile. Lecciones a domicilio a señoritas y caballeros.—Maisonave, 33, 2.º, derecha.

Doctor Juan Albert Blasco ESPECIALISTA

RAYOS X—SOL ARTIFICIAL. Fototerapia. Diatermia Alta frecuencia. Tratamientos modernos. Pecho—Nutrición—Reumatismo. Piel—Raquitismo. Neuralgias.

Cerca de medio siglo de éxitos

acreditan la bondad del Elixir Saiz de Carlos, medicamento de fama universal, en el que, lo acordado de su composición, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetarlos en todas las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Con su uso desaparece el dolor de estómago, dispepsia, acidez, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago. Tomando una cucharada después de las comidas, se digiere bien, y no sólo evita las enfermedades del aparato digestivo sino que las cura si las hay: las fuerzas aumentan; el trabajo intelectual, lo mismo que el físico, se efectúa sin fatiga, y el individuo débil se vuelve fuerte: la vida se prolonga, porque las funciones digestivas son perfectas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

La responsabilidad patronal frente a los accidentes del Trabajo

Desde 1.º de abril es obligatorio para todo patrono hacer el seguro de accidentes de sus obreros con arreglo a lo que determina la disposición del 4 de julio de 1932 y reglamento para su aplicación. Para este seguro dirijase a

P. SANCHEZ ARACIL

SUB-DIRECTOR PROVINCIAL DE «LE PATRIMOINE»

Compañía Anónima de Accidentes a Prima fija

Despacho: Ballén, 20, teléfono, 1671

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

St. Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

«G. G. Laferriere» alidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnífico vapor G. G. «Laferriere» Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor «Sidi Brahim» 6 de mayo

Cle-France Amérique e Marc PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES el trasatlántico

Alsina 7 de mayo

Linea Pinillos de Cádiz para CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA

SIL 6 mayo

PARA INFORMES J. y A. Lamalgneré Paseo los Mártires, 3, entresuelo ALICANTE

Academia de Corte y confección sistema Martí y labores

DIRIGIDA POR DONA GLORIA M. FRANCES Para facilitar la enseñanza de dicho sistema, ya que a toda mujer le es muy necesario tener algunas nociones de corte, ha sido montada esta Acad émia, estableciendo honorarios módicos, según las horas de clase diarias que cada alumna desee. Horas de clase: Por la mañana, de 10 a 1 de la tarde; de 3 a 7 y noche de 7 a 9. A las alumnas que asistan a esta Academia se les obsequia con la clase de labores. Calle Mayor, 5, segundo — Alicante

DEPORTES

Hércules 3 - Betis 3

El domingo el Stadio Bardín ofreció un aspecto imponente. El gradado completamente atestado de público que fué a presenciar un partido altamente trascendental para nuestro fútbol.

Se observaba la impaciencia de los aficionados que no sabían estar un momento quieto en el asiento que ocupaban ¿nerviosismo? ¿impaciencia? Yo creo que las dos cosas.

Los altavoces del Stadio dan a conocer las alineaciones de los dos equipos que son escuchadas por la inmensa muchedumbre con un silencio emocionante.

Diez minutos antes de la hora señalada para el encuentro, salen al terreno de juego los béticos que visten calzón blanco y camisetas blanca y verde. Seguidamente hacen lo propio los nuestros. Ambos equipos son aclamados intensamente por el público puesto en pie.

A las órdenes del árbitro del centro Canga-Argüelles y ayudado por los liniers del colegio Murciano, Bahrebra y Almansa forman los equipos de la manera siguiente:

BETIS BALOMPIE: Urguiaga; Arezo, Aranda; Peral, Soladrero, Roberto; Timimi, Lecue, Capillas, García de la Puerta y Enrique.

HERCULES F. C.: Jover; Torregrosa, Maciá; Navarro, Gamiz, López Peña; Mendizábal, Escrits, Suárez, Aracil y Gorduras.

Suárez actuando de capitán del Hércules, cambia con el de Sevilla un hermoso ramo de flores.

Elige campo el Hércules y saca el Betis. Empieza

EL PARTIDO

Puesta la pelota en juego se hace con ella Suárez quien pasa rápido a Mendizábal, éste centra y al H. Suárez a rematar esta jugada incurrir en manos que son castigadas por el árbitro. Se efectúa el saque por el defensa Arezo y Gamiz corta la jugada entregando a Aracil, quien pasa rápido y seguro a Escrits, éste a la vez entrega la pelota Mendizábal sirviendo desde la línea derecha un magnífico centro que Urquiza se ve precisado a hacer una gran estridida y bloquear con muchísima seguridad el balón.

Una vez despejada la pelota por el puerta Sevillano, la recoge Gamiz quien sirve un pase magnífico a Suárez éste, se interna hacia la portería Sevillana chutando fuerte y la pelota va por encima del larguero.

En una jugada en la que se disputan el balón por alto Maciá y Peral, éste último resultó herido en el pómulo derecho de un cabezazo. En esta jugada en la que por parte de Maciá y Peral no hubo malicia de presenciar la cara de Peral ensangrentada inmediatamente fué curado en el botiquín de urgencia saltando a ocupar el puesto que defendía.

Continúa el juego con la misma vistosidad que al principio. Las arrancadas que se hacen por nuestro equipo son admirablemente preciosas; la pelota la entrega Gamiz a Aracil éste a Mendizábal quien centra y re-

coje Escrits chutando fuerte por alto.

Corner contra el Betis que el árbitro lo anula pidiendo fault contra el Hércules (primer error del árbitro).

Se hace con el balón la delantera del Betis llegando ante nuestra portería que están defendiendo magistralmente Torregrosa y Maciá. Despejada la situación se hace con el balón Gamiz quien pasa a Mendizábal éste centra recoge Suárez y chuta fuerte el puerta del Betis detiene el tiro que le escapa de las manos, chuta ahora Mendizábal y nuevamente Urquiza detiene el balón.

Anotamos un fuerte tiro raso de Escrits a distancia que obliga al portero a hacer un gran plongeón deteniendo el balón difícilmente.

Una entrada sucia del defensa Arezo a Aracil produce un gran fault descaído que el árbitro no castiga (segundo error).

A los quince minutos de juego el árbitro señala manos del Betis en el centro derecho del campo; efectuado el saque por Torregrosa, bombeado sobre la portería del Betis, Escrits remata de cabeza introduciendo el esférico en la red consiguiendo de esta manera el primer gol para los de casas.

En vista de este primer gol, el Betis toma la determinación de pasar a Timimi a ocupar el puesto de Capillas.

Continúa desarrollándose un juego rápido y preciso al ir Maciá a retener un avance de la delantera Bética resulta seriamente tocado en una pierna y apartir de este momento nuestro defensa izquierdo no puede de tocar fuerte al balón sino simplemente despejar a muy corta distancia.

(El tercer error del árbitro, fué el que más llamó la atención del repetable).

Se hace con la pelota Gorduras quien logra driblar al medio derecha Bético y se cuela por más piernas que Peral en la línea de penalti, éste le sigue con velocidad y cuando Gorduras se disponía a rematar el chut sobre la marcha, Peral coje a Gorduras del cuello y lo tira al suelo dentro de la línea de castigo y el árbitro solamente señala fault alejando que no fué efectuada la mala jugada en el área de castigo.

A los treinta minutos de juego el Betis consigue el gol del empate.

Urquiza detiene un chut de Mendizábal otro, de Suárez y otro de Aracil «vaya portero».

Sin nada más importante termina este primer tiempo con empate a un gol.

SEGUNDA PARTE

El juego desarrollado en este segundo tiempo no se parece en nada al que acabamos de ver en la primera parte, a excepción de algunas combinaciones de Mendizábal y Escrits que llevan la delantera por la línea de la derecha, que arrancan muchos aplausos del respetable.

A los diez minutos de empezar

este segundo tiempo los del Betis consiguen el segundo gol para ellos por mediación de Lecue.

Cinco minutos más tarde el Hércules consigue el empate; Escrits recoge una pelota de cabeza y la incrusta en la red.

Torregrosa detiene un fuerte chut lanzado por Timimi a tres metros en la cabeza.

Se hace con la pelota Mendizábal quien dribla como le da la gana a los medios y defensas contrarios chutando y deteniendo Urquiza que está jugando magistralmente bien.

A los cinco minutos del empate los del Betis consiguen para ellos el tercer gol.

Lope Peña se retira lesionado y lo sustituye Aracil quedando de esta manera más floja la línea de ataque del Hércules.

Continúa el juego y se está dominando a los Sevillanos hasta que Mendizábal centra por alto y Suárez consigue el empate.

Sale Lope Peña vendado el brazo y continúa en su sitio de medio izquierda pasando entonces Aracil al interior.

Continúa el juego. Ahora los del Betis están haciendo un partido bastante sucio pero nuestra línea media corta muy segura todos los ataques de los sevillanos y sirven muy bien a nuestra delantera.

Sin nada más importante que reseñar termina el partido.

Los mejores por el Hércules fueron—Mendizábal, Escrits, Aracil, Gamiz, Lope Peña, Torregrosa y Maciá. Este último, aunque fuertemente lesionado actuó bien con seguridad y sin «indisposiciones».

Los demás actuaron simplemente bien.

Los del Betis de Sevilla todos muy bien, pero se distinguieron la línea delantera, Soladrero y sobre todo el portero Urquiza.

El Arbitro Canga-Argüelles estuvo descaído; no diré que tuvo interés en perjudicar al Hércules pero sus errores lo perjudicaron».

ARCAPE

En la Florida

A las ocho y media de la mañana del domingo, tuvo lugar un amistoso encuentro entre los equipos primero y reserva del C. D. Volga.

El partido se llevó a un gran tren por ambos bandos, viéndose jugadas vistosísimas.

El encuentro terminó con un empate a tres tantos.

Por el primero se distinguieron Sardi y Pendeta.

Por el reserva todos jugaron admirablemente.

Mercado de Abasios

Aves Muertas

Gallinas y Pollos, 7'00.
Pavas y Pavos, 6'50.

Carne de Ternera

Solomillo, 7'60.
Molla de 1.ª, 6'60.
De 2.ª, 5'60.
De 3.ª (Hueso), 4.

Vaca

Solomillo, 6'60.
Molla de 1.ª, 5'60.
De 2.ª, 4'40.
De 3.ª (Hueso) 3'20.

Cordero

Chuletas, 4'40.
Pierna, 3'60.
Paletillas, 3'20.
Cabrito con cabeza, 2'00.

Cerda

Mollas y Chuletas, 5'20.
Tocino Salado Magro, 4'00.
Salado Blanco, 3'00.
Fresco Magro, 3'00.
Fresco Blanco, 2'80.

Vinos

Vino Común de 1.ª, 0'70.
De 2.ª, 0'55.
Vinagre, 0'50.
Vino Generoso, 1'50.
Aguardiente de 1.ª 1'50.
De 2.ª 0'90.

Hortalizas

Manzanas de Jijona, de 1'50 a 3'00.
Judías santanas de 0'80 a 1'10.
Mantecosas de 0'80 a 1'30.
Naranjas, de 0'10 a 0'50.
Limones, 0'30 a 0'35.
Patatas blancas, de 0'15 a 0'30.
Encarnadas, de 0'15 a 0'35.
Cebollas, de 0'20 a 0'30.
Tomates, de 0'80 a 1'00.
Espinacas, de 0'10 a 0'15.
Lechugas, de 0'10 a 0'25.
Escarolas de 0'10 a 0'20.
Nabos, 0'20 a 0'30.
Plátanos (docena), de 0'90 a 1'90.
Alcachofas, de 0'30 a 0'40.
Ajos secos, de 0'20 a 0'30.
Guisantes, de 0'35 a 0'50.

Doctor Juan Santaelalia

Consulta todos los días, excepto los domingos, de 10 a 1.
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

Extranjero

CONGRESO DE CAMARAS DE COMERCIO HISPANOAMERICANAS

Santiago de Chile.—El ministro de Hacienda ha completado el plan de reorganización de la industria del nitrato.

El proyecto incluye el establecimiento de un Consorcio de venta con provisión para el Estado, quien participará en los beneficios en lugar de percibir, como hasta ahora, los derechos de exportación del nitrato.

El ministro se ocupa actualmente del estudio de un nuevo procedimiento para la extracción del nitrato encaminada a reducir el precio del mismo.

Algunos técnicos creen que esta nueva modalidad de extracción permitirá vender el nitrato natural a un precio inferior al del nitrato artificial.

LAS CÁMARAS DE COMERCIO

Santiago de Chile.—La Cámara de Comercio de Valparaíso está gestionando la organización de un Congreso, en aquella ciudad, de todas las Cámaras de Comercio Sudamericanas, con el fin de, puestas de acuerdo dichas Cámaras, coordinar el tráfico comercial en toda la América del Sur.

EL PRESUPUESTO

Santiago de Chile.—El ministro de Hacienda acaba de anunciar que el déficit habido durante el año pasado de 1932, alcanza a unos 356 millones de pesos. Con tal motivo, el ministro ha propuesto la suspensión de pagos por largo plazo de la Deuda Interior, cuyas obligaciones están a punto de vencer.

Las deudas contraídas por el Gobierno chileno durante el año 1932, arrojan un total de 1.042 millones de pesos en moneda fiduciaria y 2.827 millones de pesos plata, más otras deudas indirectas, por valor de 227 millones pesos plata.

NUEVAS EMISIONES DE SELLOS EN MEXICO Y EN SANTO DOMINGO

Roma.—«Il Nuovo Cittadino» toma de «The Univers» de Londres la noticia de que en Méjico se va a hacer una emisión de sellos de correos con la efigie de Fray Bartolomé de las Casas, de color azul y cuyo valor será de quince centavos.

Además informa que, en Santo Domingo se va a emitir una serie de sellos conmemorativos del centenario del nacimiento del Arzobispo de Santo Domingo, Monseñor Fernando Arturo de Merino. Estos sellos serán de diferentes valores y llevarán el retrato del Arzobispo, ora en hábito pontifical, ora en traje talar y otros llevarán vistas de su tumba de la Catedral de Santo Domingo. La serie de once sellos de distinto valor.

INCENDIO EN LOS BOSQUES DE LACANAU

Burdeos.—El fuego de bosques que dura desde hace dos días en la región de Lacanau, se ha avivado anoche.

Cubra ahora cinco mil hectáreas y se dice que fué debido a la imprudencia de un fumador.

LAS VICTIMAS DE UN TORNADO

Birmingham.—Más de 16 personas han muerto a consecuencia de un furioso tornado que ha devastado toda la parte oriental del Estado de Alabama.

A GINEBRA

Londres.—El señor Norman Davis saldrá hoy para Ginebra.

Hará una breve instancia en París.

CONTRA LAS AGITACIONES PELIGROSAS

Estocolmo.—Las comisiones competentes de ambas Cámaras han aprobado una resolución pidiendo la apertura de una encuesta para estudiar las medidas contra ciertas agitaciones que tienden a destruir el actual orden constitucional de la nación.

DETENCIÓN DEL SEÑOR RAMMELE

Hamburgo.—Ha sido detenido el ex presidente del Estado de Valden, señor Rammele, al haber sido sorprendido cuando se entregaba a la destrucción de documentos y actas relativos al tiempo de su mandato.

La detención es sólo con carácter preventivo.

EN FAVOR DE LA TRANQUILIDAD ECONOMICA

Berlin.—En los círculos oficiales se declara que el Gobierno del Reich que tiene interés en lograr la tranquilidad económica, desea garantizar a ésta una estabilidad que le permite formular proyectos de largo alcance.

Los círculos económicos no, deberán, pues, mostrar ningún nerviosismo.

Realizada por completo la acción contra los Sindicatos la situación económica se halla en absoluto consolidada.

EN CONTRA DE LOS MEDICOS JUDIOS

Viena.—La Sociedad de Médicos de Stiria ha pedido al gobierno la promulgación del «numerus clausus» para los médicos y estudiantes de medicina cuyo número habría de estar en proporción con la cifra de la población judía en Austria.

Sección Religiosa

SANTOS DE HOY

Día 9.—Martes.—Santos Gregorio Nacianceno, obispo; doctor; Hermas, Beato, confesores.—La Misa y Oficio divino son de San Gregorio Nacianceno, con rito doble y color blanco.

SANTOS PARA MAÑANA

Santos Antonino, Cataldo, obispos; Job, profeta; Nicolás, Albergato, cardenal; Calepodio, presbítero; Palmacio, Simplicio, Félix, Blanda, Alfio-Filadelfo, Cirino, Dioscórides, mártires; B. Juan de Avila, presbítero.—La Misa y Oficio divino son de la Octava de la Solemidad de San José, con rito doble y color blanca.

CUL TOS

Misericordias.—Misas desde las seis y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas desde las seis y media a las nueve y media.

Persianas de todos los sistemas

AZNAR Virgen de Belén, 5

Tintorería LA FAMILIAR

de Lolita Barberá de Piñón

¡Señora ¡Caballero!

¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:

CASTAÑOS, 19 (Frente a Instituto de la Belleza «Femina»)

CARTAS DE CURADOS

Sufría del estómago y estaba cansada de medicinas...

Hoy está completamente bien...

Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:

"Sufría del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 19 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien. También he gastado las Curas N.º 12, la 4, la 16 y la 6 para familia y amistades y todas

están dando excelentes resultados, así que con esta servidora no les falta propaganda."

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida usted hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los curados»

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.

SE MANDA GRATIS

| | |
|---|--|
| ENFERMEDADES QUE CURAN: | |
| N.º 1 Diabetes. | N.º 13 Enfer. del estómago |
| " 2 Albuminuria. | " 14 Mala circulación de la sangre. Varices. |
| " 3 Reuma. Artritis. | " 15 Tos. Gripes. Bronquitis. Arma. Tub. |
| " 4 Anemia. | " 16 Corazón. Edemas. |
| " 5 Solitaria. Abate Hamon y hoy me encuentro completamente bien. | " 17 Hígado. Vejiga. |
| " 6 Nervios. Epilepsia. | " 17 Estreñimiento. |
| " 7 Tos ferina. | " 18 Úlcera estómago. |
| " 8 Reglas dolorosas. | " 19 Úlcera. Varices. |
| " 9 Lombrices. | " 20 Preventiva enfer. |
| " 10 Diarrea y enteritis. | |
| " 11 Obesidad. Parálisis. | |
| " 12 Depurativa sangre. | |

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Bonda de la Universidad, núm. 6, Barcelona.

Si desea mandarme GRATIS y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Vombre

Calle

Ciudad

Provincia

PAPEL DE FUMAR ABADIE EL UNICO

PARA PRIMERA COMUNION

ULTIMAS NOVEDADES EN

Mantos .- devocionarios abanicos .- fajines limosneros .- cofias etc.

EL NUEVO LOUVRE

Triunfo 2 .- Altanira 8

Para confecciones de lujo: lanas Finísima Pluma y Buen Pastor

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante

pidá presupuesto de instalaciones